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SAVEZ-VOUS PLANTER

MICHELE
I DIZERENS-SUGNAUX

La reine des fleurs

• Réservoirs d'eau, étangs, bassins
Au-delà de 20 cm, un enfant peut se

noyer, asphyxié. Couvrez d'une grille.
Ne laissez jamais un petit sans surveillance

s'il y a un plan d'eau si minime
soit-il dans votre jardin!

• Echelles. Pas d'échelles ou de gaule
en aluminium près d'une ligne électrique.

Posez l'échelle calmement, sur
une surface plate. La munir de pieds
antidérapants, l'attacher au besoin.
Montez le visage face aux barreaux en
vous tenant des deux mains. Fixer sac
ou panier au corps. Laisser de côté les
derniers échelons, ne vous penchez
pas. L'angle d'inclinaison de l'échelle
devrait être de 65-75°.

• Machines
Consulter le mode d'emploi. Débranchez

pour nettoyer, changer un accessoire,

attendre alors l'arrêt complet des
couteaux. Mettre de bonnes chaussures

(pas de pieds nus dans des sandales)

pour tondre. Les prises de sécurité
avec disjoncteurs de protection à courant

de défaut incorporé sont obligatoires

pour tout objet transportable en
plein air (pas de bricolage).

• Plantes vénéneuses
Apprenez à les connaître et évitez d'en
planter si vous recevez de petits
enfants: les jolies baies, ou oignons les
tentent. Certaines feuilles simplement
froissées entre les mains causent aussi
de terribles brûlures. Non, la nature
n'est pas toujours «une bonne nature!»

• Autres machines
Pour les scies à chaînes une protection
acoustique est conseillée. Des lunettes
spéciales également pour l'utilisation
d'un broyeur ou de produits chimiques.

Gants spéciaux et solides sont
recommandés pour la plupart des
travaux; on s'y habitue très vite. Enfin,
chaque année en début et en fin de
saison: révisez TOUT votre matériel,
faites une liste des objets à remplacer.
Bonne récolte quand même!

Prochain article: Jeux d'été

BPA, Laupenstrasse 11, case 2273,
Berne (031/25 44 14) pour prêt de
matériel: 2 courts métrages (16 mm), un
diaporama (en cassette vidéo également)

et des dépliants explicatifs. Pour
un après-midi informatif.

«Vivez, si m'en croyez, n'attendez à
demain: cueillez dès aujourd'hui les
roses de la vie» (Ronsard). Pour les
cueillir, ces fleurs tant aimées des poètes,

il faut leur offrir mille et un soins
pour qu'à l'automne encore elles vous
enchantent de leur parfum et de leur
robe de velours.

Les rosiers sont victimes de nombreuses
maladies et attaques de parasites.

Et un rosier qui a faim, ou qui est
envahi de gourmands, n'aura aucun
système de défense.
Si vous employez comme paillis de
l'herbe de tonte malade ou un terreau
contenant des feuilles non saines, vous
contaminerez vos plates-bandes pour
plusieurs années. C'est la raison pour
laquelle il ne faut jamais laisser sur la
terre des feuilles tombées, et surtout,
ne jamais les enfouir dans le sol en
sarclant.

Pour gagner la bataille

Pucerons, boules blanches, taches
blanches sur les feuilles, feuilles
cousues, tordues, percées de lucarnes,
sillonnées de chemins, pétales rongés en
bordure, tous ces symptômes de maladies

se soignent de la même manière : il
suffit de pulvériser un insecticide et de
répéter l'opération trois jours plus
tard. En revanche, vous lutterez contre
les taches rondes brun-noir et la rouille
avec un produit à base de cuivre. Le
blanc — ou oïdium —, quant à lui,
s'élimine avec du soufre.
La lutte contre les boules brunes touffues,

les feuilles enroulées, les tiges
trouées ou le dépérissement des
rameaux est encore plus radicale : il vous
faut couper et brûler toutes les parties
atteintes.

Des soins attentifs

Pour rester en pleine santé, les rosiers
ont besoin de soins quotidiens. Arrosez

le matin, ou après le coucher du
soleil. Evitez surtout de mouiller le

feuillage: vous verriez invariablement
les maladies et les parasites profiter de
cette humidité. C'est aussi une des
raisons pour lesquelles il ne faut pas arroser

systématiquement. Le mieux est

I Supprimer les gourmands. Dégagez la terre
si nécessaire afin de bien les couper au ras de
la racine.

d'attendre que la terre soit sèche. La
taille des fleurs fanées s'effectue tous
les deux jours, voire tous les jours.
Pour cela, coupez les roses fanées sous
la deuxième feuille à partir de la fleur.
Vous remarquerez que juste sous la
coupe, dans l'aisselle de la feuille
suivante, apparaît un bourgeon. C'est lui
qui donnera naissance à un nouveau
rameau.

Des bouquets éternels...

ou presque

II ne suffit pas de couper des roses et de
les mettre dans l'eau pour qu'elles
enchantent et embaument vos appartements.

Quelques petites règles d'or
sont à suivre pour obtenir des
bouquets éternels. Ou presque
Cueillez vos roses le matin, juste avant
l'éclosion des boutons. Coupez-les
proprement, en biseau. Les grosses
tiges seront fendues sur toute la
longueur de la coupe ou écrasées au marteau.

Plus les roses sont immergées,
plus elles durent. Aussi, pour qu'elles
ne paraissent pas trop engoncées,
choisissez un vase à col haut et évasé.
N'oubliez pas d'enlever toutes les épines

et les feuilles qui se trouveront
dans l'eau.
Ne placez jamais votre vase au soleil
ou dans un courant d'air. Et raccourcissez

les tiges chaque jour, au
moment du changement d'eau.

M. S.


	Savez-vous planter... : la reine des fleurs

